

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации

Комлева Василия Леонидовича

«Клинико-реологический статус раневого процесса и его коррекция

при комплексном лечении

острой хирургической инфекции мягких тканей»

по специальности 14.01.17. – хирургия

Работа В.Л. Комлева, посвященная обоснованию включения в комплекс лечения хирургической инфекции мягких тканей средств реологической направленности, представляется актуальной и своевременной для практической хирургии.

Исследование основано на результатах лечения и обследования 143 пациентов с инфекционно-воспалительным поражением мягких тканей. Проведён сравнительный анализ течения раневого процесса при заживлении раны передней брюшной стенки и в области лица и шеи после хирургической обработки гнойного очага. Использован комплекс клинических, клинико-лабораторных и других современных критериев, которые позволяют получить объективную оценку предпринимаемых лечебных мероприятий. Особое внимание уделено изучению основных параметров, характеризующих гемореологический статус, который формируется при хирургической инфекции мягких тканей.

Соискатель детально анализировал динамику макрореологических свойств крови, а также показателей агрегации и деформируемости эритроцитов. При этом установлено, что максимальные изменения перечисленных критериев имеют место в тех наблюдениях, когда локальный процесс сопровождается системной реакцией организма на воспаление, в частности, при гнойном поражении клетчаточных пространств в области лица и шеи. Данное обстоятельство послужило основанием для использования реамберина в

комплексе лечебных мероприятий. Его внутривенное введение в течение 3-5 дней после хирургической обработки гнойного очага сопровождается существенной коррекцией имевшихся расстройств микроциркуляции. В свою очередь улучшение реологических свойств крови позволяет добиться положительной динамики качественных и количественных характеристик раневого процесса без развития каких-либо осложнений.

Достоверность полученных данных, положений, выдвинутых на защиту, и выводов обоснована и подтверждена достаточным клиническим материалом, сопоставимостью сравниваемых групп, высокоинформативными современными методами исследования, а также адекватной статистической обработкой результатов. Диссертационная работа имеет безусловную новизну и практическую значимость.

Автореферат содержит основные положения диссертационного исследования. Цель, задачи, новизна и положения, выносимые на защиту конкретны, полноценны и убедительны в плане достижения результатов не только при проведении этого исследования, но и в смысле полезности и эффективности из использования в хирургической практике. Выводы соответствуют частным задачам, поставленным соискателем в начале научного труда, они полностью отражают содержание работы. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

В заключении следует отметить, что диссертация В.Л. Комлева «Клинико-реологический статус раневого процесса и его коррекция при комплексном лечении острой хирургической инфекции мягких тканей» является квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи хирургии – совершенствование лечения гнойно-воспалительных заболеваний мягких тканей. Она полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по спе-

циальности 14.01.17 – хирургия, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Заведующий кафедрой хирургии
с курсами травматологии, ортопедии
и хирургической эндокринологии
Института усовершенствования врачей
ФГБУ «НМХЦ имени Н.И. Пирогова» Минздрава РФ
доктор медицинских наук, профессор
Юрий Михайлович Стойко
(тел. 8(985) 784-88-60; +7(499) 464-58-54
Электронная почта: yстойko@mail.ru
105203 г. Москва, ул. Нижняя Первомайская, д.70



Подпись доктора медицинских наук, профессора Юрия Михайловича Стойко
заверяю

Начальник управления кадров и работы с персоналом
« »

